Ingegneria Edile-Architettura e Ingegneria Design Industriale
Compito di Geometria ~ 7 Gennaio 2019

Tempo a disposizione: 120 minuti.
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Attenzione: Solo le risoluzioni scritte su questi fogli verranno corrette.
Le risposte non giustificate non saranno considerate valide. Buon lavoro!

Esercizio 1. [6 pt.]
Determinare l'insieme S di tutte le soluzioni complesse z dell’equazione
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Esercizio 2. [8 pt.]
Sia dato il seguente sistema lineare:

R N Ul e e o SR
zZ + ¥y + 22 = by
2z + 2y + 42 + t = by

1. Determinare per quali valori dei termini noti by, b, by il sistema ammette
soluzione.

2. Nel caso particolare in cui by = 1, by = 3, by = 7, trovare 'insieme S di tutte
le soluzioni del sistema.

‘\) Lo matrce O,SSoc/safk’o,/ ComFl&Ta ded errm;m‘ m“h\/
f\ Q,Q sQ/JuQM'c ;

= e
4 f 'f 1 ,' 1 j ,2'& 1 ) ,‘
LEY
§ 2% & S B e : L,
R O O { - ( bL-L1
\ S o g vl : 53’%2"24' 1

Mom Ch Sono *\ASL\R J« 2ery V\Qu& methce ""'C"W‘F{eal
t\w\dcu i sistewme eimme e semrre solindone

per °J’n" setl o g, ter wani noll ‘91/ Ll/ bs



'elll/\%\\f/u,u \T CL “(\«m & ;bgtl%om‘ A

j-; {SZ +7 l?e 6VA210A/ULL9§

)2 ]

—
—



2) Na( ase Pari\‘mture i wt é134/- LZ =3/' 173’77
Lo i dutone l)orta Wla matnee .

u_ { 1 ,' 1 X+J+%+f {
O Old 12 lenial (Bl = #tb=7
o0 old U1/ i, i
¥ E 435 36\&%@\,«8“,6 Li8eeA

Lo Trovere uws: Sahiddue };ad\‘@@&d : EQSTQ lporrc
Ra. \/lvvio,lp‘-& K\‘ly?/fa y-—o e fiswet/(’/u ()4’)

$oa SEOWIEE ARG Sl = x=-3

e
% o

ﬁ’s

1
Troviawe Jo spahe mdls delle moln'ce essocicla

(/t\el come o.bb\aww wito Sf}mg (g ; “' 41
Una \/oel,ﬂf i do T OLVLV\TSL O © EZL
7 o i
Troviemo Ka GJMZ\OWLS rgitet= o
470“2"‘4«0 EQ \/Wo,b{& ﬁ =1 el sistung, { 2- t 2
omo cwta
grott\\enl: J(:o/ F=t=0 +1+0r0 O =
x:..j

5

-1
( (1) o Quind, Ko yt;a%o nullo
: ¢ Sran [g( X



Esercizio 3. [10 pt.]
Si consideri 'applicazione lineare f : R* — R* definita ponendo:

f(x1, 22, 23, 24) = (=22, —Z3, =231 — T3 + 223, —T4)
1. Determinare il polinomio caratteristico della matrice A associata ad f.

2. Determinare la molteplicita algebrica e la molteplicita geometrica di ciascuno
degli autovalori.

3. Determinare una base per ciascuno degli autospazi.

4. Trovare, se esiste, una matrice invertibile S tale che S™'AS = D & una
matrice diagonale.

1) Lamafice amecete od €
© -{ O 0O

A 2 SR i s

o

% 8 - N ek

If. Pop,iu/\ow\io co,r‘aUQf§SﬁCO ¢ Pf\ (X): c\lt (A‘ ')\I)
O |
Jebittleclt lot W e

=) = gdex U lw\?o l‘u(ﬁMnym)
3 S S 7 g b

-N oD

= (‘f-k) cit 0. =X~ = (wieuhw Qunfo le prows ”53)
e G (e i

2 \

= (~1-)) (-A] - et (j ;_ ) F1. Jdet ( -4

0 o

= g

i




(—H). (’A ( M) (2-)) -4) 1 (—2)& =

(_14). [ | (-2),,,,\7'_4) -zz = /—11‘ (2)2—A3

4—/\-2)

& ()\h)()}-_z)sz-\w.)

Cow racce %inneu\t; t}&ri\‘wee XZ—Q .\l- )\42 = Xl( A‘Z) e € (X*Z):
. D)) = (M) )

(Lg sles%a Sc/ow‘t;as{ None Su Potet/(l olfeene owoeul w‘e
wetodo 34 fh?&m. )

AV\\/\ciM( fA()\): ()‘4,)2“_‘)()‘_2)

Q)d) 4/& amt\?voﬂor{ 3000 Ty rwﬂ.‘ 2 Son> \:—-1/4/2.

= Ha Moetl},?/(/qu\ o.fﬁﬂt)r\\w %

e —

T relatyvo Q,utos‘)a‘h'o Au't(Aj-—'() = N(AM 1)
'U L Sk))'ho kuo AQL\}L W\@W\CA

fo a3 5O~ 8, @ 1 fode 0% +9
A+ = Lo MO L Pl g ol e
o TANE R, gl G- =§ 3. @
O Mo 0 -0 ' i o S &



2 fosp 08
/-v4‘b TR
2 s le verobsls libert
U0 ie Jone Xy @ )ct_f
0 06O
oo
Tﬂ)vio.w\o lQ So@,{%\ov\t gkfd.&,»ﬂ\' Mt:f/\‘%{'ama{«o le
Xl -—X‘g =
{
XJ:'f 55 X =X (MNL X =1 §9 1
X+:O thx_za( d(wtml«- )ﬁ:( ! (I
570 S e e > g
X= X =X R dewn g =0 L 1°

LQ W\O%\)Q/\@‘tg\ SQOW\Qrf\\oa cleu,o,u'bovoj,ofe ):"( : <

Q g/gzk 2 Ty bas-e JJX rJ),a'(\\/b &meSPa Do,

u He mo@i},@(a&‘ Lt)ﬂ'c& , R ctbtft/\cL\
N et Stenemente ha Lmo@ﬁk&al‘of 330'4\1(34‘&& S

L' eutospato AX (A 1)= N (A-1T)
e R

: | \ 0y s s =1 e
L Q/og‘ra%\o awllo dilla malwee A-T e 4

O 0.4



3 O~ <1 W+ 0 -1 =40
ST P B 0 a0 0O
(0 00 = o o
SWW\\)\\? St =1 o
= e <=1 B .
‘5"[ : ‘ =0 Lo‘ VQh‘o.L{I? I/\Eeﬂ) Q( X3

nade 00 % =% o
-Xl -)(5 =
9% = O
% fl
> =
= e S 1
¥ ) —)(2.—- XS = Ctovw\J'\ )(_2:‘-1 {/
-Xf :X-Z 2 qWMJ,\ )(’: O

{%g Q\vmo, bQM A{Q)o,u Osraho Aut(A/ 1 )

_):’__%, Ho, Wftrq,&*atm‘ Jgekn‘w 1/ ¢ T/WV\L;L\
h womk@{o{teﬁ geomtlrica 1.
L’M‘tos\va%o AT (A)_Z) = M(A',ZI) glﬁop}ya-l—m

Y\wuo Aeuva w\ufﬁc@ / o v e I ¢

e g B TR
AQI’ o it OO

LX) e ) e




[‘2 3l Scombe /—2 e

o e S ] 09 0
AT
@ 9.0 R )
\0 S e o O o
b & 7
LQ \/QY\‘Qk\QQ Q,\‘l)erg Q\ X3 . Troviemo ﬁa R'&Aﬁonc 8}?((4‘0’&
u't\e}-%%wép Y4 Sislema "MlOUfO e —
_2)(2-,_)3 i
%‘7:01 1 = Ns
NGRS R .. e
= o o i
g 4 Gt 14

SZ wn Q. bose ol thtb?tyg Ao Aut (A 2)
N

{
-2 7
B. Per ittt coordinat %homw& sy Pw Co»«hakrarl S > ‘r) =4, .

{s
[7‘) La metrice A ¢ CLQ%OV\QX/\%}?QE ?e };me\e
he futh «SQA wdovalory reoks e Le w\ofﬁk Grc !
Dﬁa?f()h'co/\ﬂ Co (N (LO(AO con L WWM—JE 0%‘?5"’-06“/

¢ qixwvul/\ stsrﬁ Wine. bQoW (L Wt'o\/ed”ph
N = 52 S 52/ 33/qu



La W\QJtYioQ S 1‘ l&o emeth‘ce ucwéw l{ boyxi c,of'
et Y
- 3 =5 -
q gz S})Sq = O o ’Z
0 1
{

S‘iAﬁ 2* lo metiRee essecols od {1
cspetto olle bose L eutouetbors B {35,575

L O(W.,\L-

A0 O
5"A B 8?)200 2 Lo wrelrice
000 &

‘;\'Q%OMRR (j\l hs sulle A«‘Ogov\oﬁﬁ X@“\ W{b‘”"&h‘.‘*&@
Cor\’\j\)DV\ Arw\o r\Sky( th\/o,mwﬁ 0/32 Wtb/(m
51/3L) Sy Sq Jelle boge .

Now tra hCL\\QxT@ ]ﬂ. coﬂw@o A\ ey CoX W\ltt?cl»

clf\\h(}\,ﬁ\ow J/\ Go,bu‘y- ;\)WAM\ S a—)ot(’.vk U covorw J,\.Q
(4/ 4/ 4/ @)

P A
8’1 5 O 0D it
-% _4/1 O

LL'/B) U O



Esercizio 4. [8pt.]

1. Trovare una base del sottospazio V = {(r,y,z,t) € R' | 2z — 3y + ¢t = 0}.
2. Trovare un’applicazione lineare g : R? — R* tale che Im(g) = ker(g).

3. Esistono applicazioni lineari f : R* — R? tali che Im(f) = ker(f)?

(Giustificare la risposta.)
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